

半導體產業投資大爆發 台積電與聯電布局南科

101年晶圓雙雄台積電與聯電同時在台南園區加碼投資興建新世代晶圓廠,預估投資金額將逾新台幣 7,400 億元,可望為南部地區創造9,000 個以上的就業機會,帶動周邊上下游產業投資進駐,使南科成為全球最重要的晶圓代工基地。

光電產業新趨勢 加速園區聚落成長

台南園區以奇美和瀚宇彩晶所形成的平面 顯示器上下游聚落是光電產業發展的主要核心。 而伴隨智慧型手機及筆記型電腦的需求大增, 使園區觸控面板廠發展更迅速,目前已有和鑫 光電、奇美觸控面板廠及園區 TFT-LCD 聚落, 讓園區的觸控面板業在短期內茁壯成長。

San Arthur Kandy and Jan Baran and Jan Baran

打造台灣最完整的生技醫材產業聚落

101年有 11家生技廠商核准進駐南科(累計有效核准廠商家數 56家),主要集中在醫療器材及疫苗製藥。廠商也持續擴廠中,如台灣神隆公司投資新台幣 11億元增建針劑廠。

另「南部生技醫療器材產業聚落發展計畫」 自 98 年至 101 年共核定 101 案,補助經費約新 台幣 11.7 億元,另有金屬中心、成大及工研院 等 13 所學研機構進駐設置研發中心,至 101 年 底藉由本計畫進駐之有效核准廠商計有 38 家, 投資金額逾 52.9 億元。迄今醫材計畫廠商通過 GMP 認證 7 家、TFDA 認證 6 家、US FDA 認證 1 家、中國 SFDA 認證 1 家、TAF 實驗室認證 1 家, 將打造南科成為國內最重要且最完整的生技醫 材產業聚落。

醫材牛墟開市展現亮麗成果

2月24日舉辦生技醫材牛墟開市(全國人 才、技術、資金媒合大會)活動,現場集結「南 部生技醫療器材產業聚落發展計畫」各執行單 位,於會場展現計畫推動3年多來的成果,並 結合人力銀行與就業服務站的相關資源,擴大 舉行園區廠商徵才及召開系列相關説明會,展 現醫材產業無窮的活力及未來性。

專人服務 日商聚落成形

101年南科管理局成立日商單一窗口服務,由日語專人提供日商投資設廠的全程協助。至 101年底,已引進 17家日商,核准投資金額共 新台幣 164.75 億元,已然形成南科的日商聚落。

綠能產業聚落穩定發光

南科致力引進綠能產業,主要包括太陽能、 LED、鋰電池及電動車產業。101年底止,太陽 能產業已引進11家大廠,LED產業引進6家廠 商,電動車產業則引進2家廠商。而為強化太 陽能測試驗證能量,同時引進了核能研究所設 置聚光型太陽能發電高科驗證與發展中心,提 供技術並訂定出檢測規範,建立符合國際規範 的驗證制度。電信技術中心在高雄園區建置綠 色通訊實驗室,可縮短國內廠商品質安規認證 時間,增進國際競爭力。



■ 醫材牛墟開市一全國人才、資金、技術媒合大會 (101.02.24)